
                                                 調査票配布数
                                                 回   答   数
                                                 回   答   率

地区別回答率（地区別自治会数） 自治会数 ％
□１．平生地区東部地域（35） 32 91.4%
□２．平生地区西部地域（39） 34 87.2%
□３．大野地区（25） 20 80.0%
□４．曽根地区（25） 18 72.0%
□５．佐賀地区（26） 20 76.9%

　「平生地区東部地域」が91.4％と最も高く、次いで「平生地区西
部地域」の87.2％となっています。

行政協力員について

問１ 行政協力員の性別 人数 ％
□１．男性 104人 83.9%
□２．女性 20人 16.1%

　「男性」の割合が約80％となっています。

問２ 行政協力員の年齢 人数 ％
□１．２０歳代以下 1人 0.8%
□２．３０歳代 4人 3.2%
□３．４０歳代 11人 8.9%
□４．５０歳代 19人 15.3%
□５．６０歳代 40人 32.3%
□６．７０歳代 40人 32.3%
□７．８０歳代 7人 5.6%
□８．９０歳代 1人 0.8%
□９．無回答 1人 0.8%

　「60歳代」および「70歳代」が32.3％と最も高く、次いで「50歳
代」が15.3％となっています。60歳以上が全体の約70％を占めてい
ます。

問３ 行政協力員の職業 人数 ％
□１．会社員 38人 30.6%
□２．公務員 5人 4.0%
□３．自営 19人 15.3%
□４．無職 46人 37.1%
□５．その他 14人 11.3%
□６．無回答 2人 1.6%

　「無職」が37.1％と最も高く、次いで「会社員」が30.6％となっ
ています。

令和元年度　自治会アンケート調査　結果
150自治会
自治会

124自治会
82.7%
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問４ 自治会活動に月に何日ぐらい従事されていますか。 人数 ％
□１．３日以下 66人 53.2%
□２．６日以下 33人 26.6%
□３．９日以下 5人 4.0%
□４．１０日以上 6人 4.8%
□５．無回答 14人 11.3%

　「３日以下」の自治会が53.2％と最も高く、次いで「６日以下」
が26.6％となっています。

問５ 自治会長はどのように選出されていますか？ 人数 ％
□１．輪番制 87人 70.2%
□２．推薦制 21人 16.9%
□３．投票制 7人 5.6%
□４．その他 3人 2.4%
□５．無回答 6人 4.8%

　「輪番制」の自治会が70.2％と最も高く、次いで「推薦制」が
16.9％となっています。

問６ 自治会長の任期は、１期あたり何年ですか？ 人数 ％
□１．１年 83人 66.9%
□２．２年 27人 21.8%
□３．３年 2人 1.6%
□４．４年 0人 0.0%
□５．５年以上 7人 5.6%
□６．その他 2人 1.6%
□７．無回答 3人 2.4%

　「１年」の自治会が66.9％と最も高く、次いで「２年」が21.8％
となっています。
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自治会の現状、課題について

問７ 現在の貴自治会の規模をどう感じていますか。

世帯数 人数 ％
□１．少ない 27人 21.8%
□２．ちょうどよい 79人 63.7%
□３．多い 10人 8.1%
□４．無回答 8人 6.5%

範囲 人数 ％
□１．狭い 9人 7.3%
□２．ちょうどよい 84人 67.7%
□３．広い 14人 11.3%
□４．無回答 17人 13.7%

　世帯数は「ちょうどよい」が63.7％と最も高く、範囲も「ちょう
どよい」が67.7％と最も高かったですが、世帯数が「少ない」「多
い」、範囲が「広い」という意見もありました。

問８ 貴自治会の会費は１世帯あたり、月額いくらですか。 人数 ％
□１．３００円未満 41人 33.1%
□２．３００円以上５００円未満 20人 16.1%
□３．５００円以上７５０円未満 12人 9.7%
□４．７５０円以上１，０００円未満 5人 4.0%
□５．１，０００円以上 16人 12.9%
□６．自治会費を徴収していない 18人 14.5%
□７．その他 4人 3.2%
□８．無回答 8人 6.5%

　「３００円未満」の自治会が33.1％と最も高く、次いで「３００
円以上５００円未満」が16.1％となっています。「自治会費を徴収
していない」自治会は14.5％ありました。
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問９ 貴自治会で実施している活動について、該当するものすべてに○を
してください。(複数回答)

人数 ％
□１．自治会総会 93人 75.0%
□２．地域内の美化、清掃活動 98人 79.0%
□３．街路灯の整備、維持管理 74人 59.7%
□４．募金活動 82人 66.1%
□５．ごみ集積所の管理 87人 70.2%
□６．祭り、伝統行事 68人 54.8%
□７．自治会内の広報・チラシの作成、配布 67人 54.0%
□８．会員名簿の作成 54人 43.5%
□９．住民の苦情の調整 56人 45.2%
□ 10．集会施設の維持管理 38人 30.6%
□ 11．防災活動 40人 32.3%
□ 12．親睦会の開催 17人 13.7%
□ 13．地域内の声かけ運動 18人 14.5%
□ 14．高齢者の見守り 13人 10.5%
□ 15．防犯活動 9人 7.3%
□ 16．交通安全指導 6人 4.8%
□ 17．運動会等スポーツ活動 2人 1.6%
□ 18．何もしていない 4人 3.2%
□ 19．その他 0人 0.0%

「地域内の美化、清掃活動」が79.0％と最も高く、次いで「自治会
総会」が75.0％となっています。

問10 自治会を運営する上での課題について、該当するものすべてに〇を
してください。

人数 ％
□１．構成員の高齢化 88人 71.0%
□２．役員のなり手がいない 45人 36.3%
□３．他の自治会との連携が弱い 31人 25.0%
□４．活動の参加者が少ない 24人 19.4%
□５．役員の負担が大きい 21人 16.9%
□６．行事のマンネリ化 11人 8.9%
□７．集会施設・活動拠点施設がない 13人 10.5%
□８．地域住民の協力が得にくい 12人 9.7%
□９．構成員の交流が難しい 16人 12.9%
□ 10．自治会未加入世帯の増加 10人 8.1%
□ 11．自治会世帯数の減少 38人 30.6%
□ 12．活動のための資金不足 11人 8.9%
□ 13．活動のための情報不足 6人 4.8%
□ 14．特に課題はない 15人 12.1%
□ 15．その他 2人 1.6%
□ 16. 無回答 8人 6.5%

　「構成員の高齢化」が71.0％と最も高く、次いで「役員のなり手
がいない」が36.3％となっています。

4 



問11 問１０で〇をつけた課題について、貴自治会では課題解決のための
取組を検討・実施されていますか。検討・実施していると答えた方
は、その取組内容を記入してください。

人数 ％
□１．検討・実施している（取組内容  7ページ参照） 9人 8.7%
□２．検討・実施していない 73人 70.9%
□３．無回答 21人 20.4%

　「検討・実施していない」自治会が70.9％と「検討・実施してい
る」自治会を大きく上回っています。

総会について

問12 貴自治会では、今年度、総会を何回行う予定ですか。
人数 ％

□１．１回 78人 62.9%
□２．２回 15人 12.1%
□３．３回 1人 0.8%
□４．４回 1人 0.8%
□５．５回以上 0人 0.0%
□６．行う予定はない 24人 19.4%
□７．行っていないが、書面で決議を行っている 3人 2.4%
□８．無回答 2人 1.6%

　約60％の自治会は総会を行う予定ですが、約20％の自治会は総会
を行う予定がありませんでした。

問13 貴自治会では、自治会員の総会の参加率はおおむねどのくらいです
か。

人数 ％
□１．９割以上 35人 28.2%
□２．９割未満７割以上 39人 31.5%
□３．７割未満５割以上 17人 13.7%
□４．５割未満 5人 4.0%
□５．役員のみで総会を行っている 5人 4.0%
□６．無回答 23人 18.5%

　「９割未満７割以上」の自治会が31.5％と最も高く、次いで「9割
以上」の自治会が28.2％となっています。
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清掃活動について

問14
貴自治会では、今年度、自治会員に呼びかける形での清掃活動を何
回行う予定ですか。

人数 ％
□１．１回 32人 25.8%
□２．２回 30人 24.2%
□３．３回 20人 16.1%
□４．４回 7人 5.6%
□５．５回以上 10人 8.1%
□６．行う予定はない 23人 18.5%
□７．無回答 2人 1.6%

　「１回」の自治会が25.8％と最も高く、次いで「２回」の自治会
が24.2％となっています。約80％の自治会が年に１度は清掃活動を
行っています。

問15
貴自治会では、自治会員の清掃活動の参加率はおおむねどのくらい
ですか。

人数 ％
□１．９割以上 35人 28.2%
□２．９割未満 42人 33.9%
□３．７割未満５割以上 19人 15.3%
□４．５割未満 2人 1.6%
□５．無回答 26人 21.0%

　「９割未満７割以上」の自治会が33.9％と最も高く、次いで「9割
以上」の自治会が28.2％となっています。

協働のまちづくりについて

問16 この一年間で、貴自治会はコミュニティ協議会の行事や事業に参
加・協力したことはありますか。参加・協力したことがある場合
は、その行事・事業名、貴自治会からの参加人数を記入してくださ
い。

人数 ％
□１．ある（行事・事業名 8、9ページ参照） 83人 66.9%
□２．ない 41人 33.1%
□３．どのような活動をしているかわからない 0人 0.0%
□４．無回答 4人 3.2%

「行事に参加したことがある」が66.9％と、約３分の２の自治会が
コミュニティ協議会の行事や事業に参加しています。

問17 現在の貴自治会の活動の中で、コミュニティ協議会と協働した方が
よい活動があれば記入してください。その際、貴自治会でできるこ
とを記入してください。

10ページ参照

問18 本町における今後のまちづくりや自治会活動において、ご意見ご要
望がありましたら、ご自由に記入してください。

11、12ページ参照
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令和元年度　自治会アンケート調査

NO. 取組内容
1 　自治会を７つの班に区切り、その地域の問題点を吸い上げるようにしている。

2
　新年互礼会を実施し交流を図っている。
　戸別訪問をして加入を呼びかけている。

3
　行政に自治会未加入世帯のゴミ出しの禁止、自治会未加入者用のゴミ出し場
所を作るように提案しているが、行政は本気で考えていない。

4 　チラシを作成し回覧している

5
　曽根児童公園管理を向井原自治会で行っており、全自治会員に毎月参加を呼
び掛けている。（毎月約20人参加）
　ふれあい委員を設置し、自治会内のふれあい行事を計画し、実施している。

6 　業者への依頼検討の為、見積取得を行っている。
7 　来年度より役員の輪番制へ移行を決めた。
8 　参集者に見守りを要する。
9 　高齢化による世帯数の減少でどうしようもない。

問11　問10で〇をつけた課題について、貴自治会では課題解決のための取組を検
討・実施されていますか。検討・実施していると答えた方は、その取組内容を記入し
てください。
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令和元年度　自治会アンケート調査
　問16　参加した行事
NO. 行事名

1 盆踊り大会 5名、地域清掃活動 18名、文化祭 5名
2 盆踊り大会 4名、敬老会 1名

3
金毘羅様 20名、地域清掃活動 139名、盆踊り大会 約20名、沼八幡宮祭り 22名、年末防犯・
防災見回り 自治会長、班長他約10名

4
盆踊り 約60名、敬老会 約40名、清掃活動 約50名、ふれあい祭り 約40名、防犯・防災パト
ロール約10名

5
安全・防災(月毎週金曜） 約8～9名、1月どんど焼準備 約40名、8月盆踊り準備及実施 40名、
8月コミュニティ清掃 70名、11月ふれあい祭り及準備 60名、地域清掃活動 各40名

6 盆踊り 2名、ふるさと祭り 2名、清掃活動 2名
7 盆踊り大会 2名、地域清掃 3名、敬老会 2名

8
コミュニティーセンター運営の手伝、敬老会、盆踊り、ふれあい祭り等自治会役員経験者で動
ける人は皆です。簡素化しないと行事そのもの運営がむつかしいです。

9 ふるさと祭り 10名、盆踊り 5名、地域清掃 5名
10 竪ヶ浜ふるさと祭り 約10名、環境美化活動 約5名
11 盆踊り大会 9名、ふるさと祭り 11名、地域清掃活動 3名
12 ふるさと祭り 40名
13 竪ヶ浜コミュニティ協議会総会 3名、竪ヶ浜ふるさと祭り 4名、地域清掃活動 5名
14 河川清掃 20名、神社祭り 20名、ふるさと祭 6名

15
敬老会 3名、総会 1名、防災会議 1名、地域清掃活動 53名、その他個別に参加されている方
がいると思いますが把握はしていません。

16 防災会議(5月、11月共） 各3名、敬老会 2名、その他の行事は自治会で参加者を把握していない。

17 平生十七夜まつり 約10名
18 行事参加3回 計3名
19 御旅所(西ノ町）の清掃、毎月1、2回する。約18名
20 総会 1名、防災会議1回目 1名、2回目 1名
21 盆踊り大会、文化祭、清掃活動、ラジオ体操、コミュニティ協議会総会　回覧を通し個人的に参加

22
自治会の呼びかけでの参加は特にありませんが、回覧等を見て個々で参加する方はあるか
もしれません。

23
第6回防災会議 1名、敬老会 10名。個人で参加している人はあると思うが、自治会で参加は
ない。

24 第6回、7回平生まちむら地区防災会議 各1名
25 集会所周辺の草刈り、集会所周辺の川辺の草刈り、集会所周辺の川底の土上げ、地域清掃活動

26 まち・むら地区防災会議出席 2名、赤子山登山道整備参加 2名、平生町総合文化展参加 5名
27 参加人数を把握できていない。
28 盆踊り大会 約15名
29 地域の溝掃除 9名
30 総会 1名、防災会議 1名
31 地域清掃活動 74名
32 盆踊り大会 7名、清掃活動 11名
33 防災訓練 10人、交通ミニ講習会 9人、防犯ミニ講習会 9人、盆踊り 7人、清掃活動
34 敬老会 1名

35

防災チャレンジ 16名、大野花見会 23名、通学路整美 10名、交通安全・防犯教室 12名、ラジ
オ体操会 8名、やまぐちボランティアチャレンジ 4名、工作教室・そうめん流し 4名、3世代ふれ
あい美化活動 9名、ふれあい盆踊り大会 23名、通学路整美 7名、花いっぱい活動(草取り) 2
名、花いっぱい活動(ポット移植） 4名、通学路整美 4名、花いっぱい活動(花壇つくり) 3名

36
盆踊り大会 約10数名、コミ協主催行事　しめ縄づくり、竹細工、そうめん流し、芋掘り、花植え
替え、ミニ運動会、どんど焼き他地域挙げて参加者多数。詳細は記入届け出なく不明。
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37 盆踊り大会 約5名
38 盆踊り大会、清掃活動、お花見会

39
盆踊り大会 約5名、地域清掃活動（3回行われましたが、参加できなかった回もありますので、
参加した詳しい人数は把握していません）、敬老会 約4名

40
5/11通学路整美 20名、7/27やまぐちボランティアチャレンジ 2名、8/12盆おどり準備 1名、
8/31通学路の整備 11名

41
大野コミュニティ協議会総会 1名、ふれあい盆踊り大会 1名、敬老会の準備及び当日の手伝
い 2名

42 敬老会 2名
43 敬老会事前準備

44
敬老会の準備には行政協力員として参加した。その他の行事については自治会内から何名
参加したかは把握していない。

45 地域清掃 16名、一斉清掃 15名
46 11月の清掃活動
47 地域交流センター避難訓練 2名、地域ぐるみ一斉清掃 6名
48 総会 2人、そねさくらまつり 約20人
49 地域清掃活動 約2名
50 自治会の地域清掃活動 15名(コミュニティ協議会の活動ではないので質問とは違うかも）
51 自治会長として総会に参加(1名）、自治会としての行事への参加、協力はなし

52
ふれあい桜まつり 13名、おもてなし敬朗会協力参加 6名、曽根地域交流センター避難訓練 3
名

53 盆踊り大会 約30名、夏祭り 約20名、地域清掃活動 約25名、防災訓練 約5名

54
総会・拡大役員会(3回） ８名、芋植え付け、収穫祭 4名、道打ち(2回） 12名、消防訓練 5名、
盆踊り 4名、コミュニティ清掃 3名、海岸清掃 7名

55
資源ごみ回収 1回/月 全19世帯、道打ち 17名、海岸清掃 17名、尾国分館大清掃 8名、自主
防災活動、消火栓による放水訓練 13名、道打ち 14名、三世代交流芋ほり 26名、盆踊り 雨天
中止

56
清掃活動 8名、盆踊り大会準備片付 10名、地域交流センター尾国分館大掃除 10名、資源ご
みの集出、紙 15名

57 地域清掃活動 5名、資源ごみ出し 6名
58 敬老会 4名、白鳥神社奉納行事、どんでん押山 7名

59
コミュニティ協議会だよりの作成 5人、どんでん押山祭りの継続 100人、地区敬老会の開催 40
人、資源回収事業

60 協議会の集会参加（1名～2名）、秋祭りへの参加協力（5～6名）
61 自治会としての参加はない。個人的には沢山の方が参加されている。
62 秋祭り 約30名参加、地域清掃活動 約10名、地域サロン利用 延べ約20名
63 敬老会 3名、どんでん押山 約20名
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令和元年度　自治会アンケート調査

NO. 内容
1 　防災訓練
2 　現状の活動においてコミュニティ協議会と充分な協力を行っていると考える。
3 　防災訓練、出来るだけ多くの参加者を募る。
4 　防災訓練、参加者の募集と把握
5 　防災訓練、清掃活動、ふるさと祭り　参加の呼びかけ
6 　防災訓練：参加呼びかけと参加者の把握
7 　防災訓練の実施
8 　防災訓練、参加の回覧を回す。

9
　そもそもコミュニティ協議会の方々がその意味を理解していない。実効性のあ
る組織づくり。

10
　向井原自治会の清掃活動で、県河川の和田川を清掃しているが、高齢化、人
口減少で、だんだん難しくなっている。曽根地区全体での協働しての取り組みに
できないか。向井原自治会としてはそういうことになれば全面的に協力する。

11 　防災訓練
12 　防災訓練→参加者の把握、声かけ
13 　防災訓練は重要。特に大雨、強風避難
14 　自治会で避難訓練をしましたが大雨の時の安全な避難場所に困りました。
15 　災害時の防災訓練→参加者への参加の呼びかけ

16
　高齢化により自治会内の人の介護先やリハビリ先等、個人情報とかで自治会
にも全部解りませんので避難経路とか方法は社会福祉協議会の方が作成して
各自治会に知らせてほしいと思います。

17
　小さな規模での遊休品を用いてのバザー→チャリティで行って募金活動になる
といいなと個人的に考えている。協働でした方がいいかどうかは不明。
　買い物困難者へのヘルプ

問17　現在の貴自治会の活動の中で、コミュニティ協議会と協働した方がよい活動
があれば記入してください。その際、貴自治会でできることを記入してください。
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令和元年度　自治会アンケート調査

NO. 内容

1
　自治会の要望に対し、誠意を持って対応されており今後もよろしくお願
いしたい。

2
　集会所が40年以上経っていて老朽化が激しく、床はふわふわし戸は開
け閉めが困難な状態。安心して集まれる場所になったらと思う。

3
　自治会長になって７ケ月経過し、活動内容は把握出来たが仕事を持っ
ている方々には負担が大きい。

4 　行政からの教育・指導を要望します。

5
　「イタリアーノひらお」の取り組みは非常に良い。NHKでも紹介されてい
た。もっとチャレンジして欲しい。

6
　清掃活動がそろそろ限界に近づいている(住民の高齢化と参加可能世
帯の減少）（特に河川・水路の清掃は、当自治会では担当箇所が長大で
あるため）。

7 　高齢化により自治会のあり方に不安を感じる。

8 　津波災害による避難場所を知る為の海抜表示板の増設

9

　自治会員の高齢化のため、活動が困難となっています。自治会長に手
を挙げるものが少なく、やっと１名を説得できた状況です。来年度より私
と２名で交互交代で自治会長を務めます。私は７６歳、この先長くは活動
できません。近い将来、自治会長を選出できない状況が生じることは明
白です。この事態になれば全員で自治会を退会することを考えていま
す。来年度より自治会長をお願いするに当たり、自治会長の負担を軽減
するため、今年度より会費の徴収、清掃活動、募金活動を取り止めまし
た。活動は回覧板等を配布することに特化します。もちろん、街路灯およ
びゴミボックスの管理は従来通り行います。以上

10
　裏町を通る上関線県道沿いに植えてある、マロニエの木が所々にある
だけで、傷んでいる木も数本ある。危ないので全部撤去してほしいという
意見がある。

11
　町営住宅が少ない。公園が少なく地域外に行っている。食事する所が
少ない。

12
　災害の時避難場所の把握・避難した場合、大勢の人で溢れて入れない
事があるかも？難しいとは思いますが、各自治会が日時を決めて一斉に
避難訓練をして状況を調査する。

13

　中湊自治会は、年２回、５月と１０月に溝及び広場路清掃を行って居り
ますが、草刈作業は、前日行うように致しております。私の場合は、１週
間前、天気と度合に合わせ行う様にし居ります。
　活動参加者が少ない。自治会の総会時に度々、草刈特には、班長様
に協力する様申し上げて居りますが２０年間見守って居りますが協力者
は居りません。私は、８０％の方の草刈には協力して居ります。

14
　回覧板が古くなって、新しいのを作成してほしい。(田布施では回覧袋を
利用)---２つをお願いいたします。

15

　これから世帯数の減少が急ピッチで進む。また自治会未加入の増加が
懸念される。自治会設置の防犯灯の費用が自治会負担となっているが、
自治会員が減れば負担が出来なくなるで町への移管を希望する。
　町の防犯灯が不要と思われるところに設置してある。見直すべきだと思
う。平生町にはJRの駅がなく、公共交通機関のバスで駅まで行くが接続
が悪いバスがあり困っている。早急な改善をお願いしたい。

16
　近隣の河川、雑草が生え、川辺が見えにくいぐらいに。町だけでなく、
住民も協力して美観及び災害防止に協力出来る住民でありたいと思う。

問18　本町における今後のまちづくりや自治会活動において、ご意見ご要望
がありましたら、ご自由に記入してください。
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17
　行政主導ではなく、町民主体の町にする為にはどうすればいいか考え
ること。

18

　コミュニティ協議会の意義、役割を広く周知させることができれば良いと
思います。行事内容をもっと皆にわかりやすく出来れば良いと思います。
関わりを持って、初めて分かる事はたくさんあると思います。いかに係っ
てもらう様にするか、興味をもってもらえる様な宣伝方法を考える事が出
来れば良いと思います。

19
　段々と空家が増えており、きちんと管理されていないお宅があり困って
いる。今後のこともあり、どう対処すればよいか。

20
　自治会内の高齢化、人口減少は急速に進む中、やはりコミュニティ協
議会の役割は大きくなってくると思う。行政もコーディネーターとして、コ
ミュ協と連携して情報提供や協力を是非お願いする。

21
　子育て支援に力を入れて、若い世帯が暮らしやすい町づくりをしてほし
い。

22
　自治会員の高齢化、世帯数の減少、若い世代の参加減少など、今後
自治会数が減少していくのではないか。自治会の区切りを大きなものと
し、かつ各自の負担(役員）も検討が必要であると思う。

23

　現在11世帯であるが、地域の人同士助け合って暮らしていく「扶助」に
は「顔の見える関係」でベストだが、今後世帯数の減少や役員の担い手
の確保、負担の増加など課題を抱えている。将来維持できなくなる前に
他自治体との合併を推進してほしい。（ただ数年前に分割した経緯あり）

24 　自治会への加入を町のほうからも働き掛けてもらいたい！

25 　今後自治会長になる人が少なくなると思うので、今のうちから対策が必要。

26

　現在入寮者全員が外国人で、自治会というものを理解していない。ま
た、ここの運営そのものもこれからどうなるのかも病院の指示通りに動く
ということで、当方にもやりようがない。寮内の管理、寮周辺の草刈りなど
は自分一人で行ってる。町としてこれから増えていく外国人労働者に対し
てどう行動していくのかビジョンがあれば教えてほしい。

27

　半分の人は元気に畑仕事に頑張っているが（70歳前後）、イノシシ対策
の方へ時間と体力を費やしている。しかしながら結果は大抵悲惨な事に
なっている。やる気もなくなりまた家の前の道にも現れる。自治会の活気
も失せてしまう。広く町内だけでなく県内外で情報交換をして対策をお願
いしたい。

28
　納涼盆踊り大会ですが、だんだん高齢化して参加者が減ってきていま
す。地区合同で開催できないものでしょうか。

29 　高年齢化に伴い縮小傾向。

30
　コミュニティ協議会を各地区で旧公民館で行っているが、役員になる人
がいなくなる。活動資金がない。行政の下請け業務になっていく。行事に
参加する人が限定されている。

31
　協力員会議では多くの人の前では発言しにくい人もいると思うので、自
治会単位の少人数のなかで話を聞いてほしい。

32
　子供や高齢者以外の方々の健康促進。ウォーキングくらい若い人たち
にもう少しした方がいいと思う。それを促進してほしい。何十年後かに支
える人も支えられる人もいなくなると思う。

33 　町道横の町有地の草刈りについて検討してほしい。
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